

ВАЛЕНТИН ГАВРИИЛОВИЧ ПАНКРАТОВ

(К 60-летию со дня рождения)



8 февраля 2002 года исполнилось 60 лет со дня рождения заведующего кафедрой кожных и венерических болезней БГМУ, доцента Валентина Гавриловича Панкрата. Доцент В.Г. Панкратов работает в БГМУ с сентября 1988 г. Начинал в должности ассистента, в 1989 г. – доцент, а с июля 1997 г. – заведующий кафедрой кожных и венерических болезней.

Вопросами дерматовенерологии В.Г. Панкратов заинтересовался еще будучи студентом первого курса МГМИ, когда в 1960 году доцент В.А. Бандарин, заведующий кафедрой общей химии, предложил ему, начинающему кружковцу, заняться изучением физико-химических и функциональных свойств кожи здоровых людей и больных хроническими дерматозами. Первая научная публикация была издана в 1961 г. После окончания лечебного факультета МГМИ уже 37 лет он работает дерматовенерологом (вначале в Белорусском научно-исследовательском кожно-венерологическом институте, где он с 1965 по 1988 гг. прошел путь от младшего научного сотрудника до заместителя директора института по научной работе, а последние 15 лет – в БГМУ на кафедре кожных и венерических болезней).

В.Г. Панкратов – признанный крупный специалист по дерматовенерологии, талантливый ученый, хороший организатор науки и здравоохранения, прекрасный педагог. Его лекции, практические занятия, клинические обходы, консультативные приемы, доклады на клинических конференциях и заседаниях научного медицинского общества врачей-дерматовенерологов всегда несут логические элементы нового систематизированного знания, информативны, доступны и пользуются заслуженным авторитетом у студентов, клинических ординаторов, врачей-интернов, практических врачей. Пациенты постоянно отмечают доступность, внимательность, высокий профессионализм и бескорыстие В.Г. Панкрата. Доцент В.Г. Панкратов – опытный и требовательный руководитель, справедливый воспитатель, обаятельный человек. Сегодня под его руководством кафедра кожных и венерических болезней выступает как единый сплоченный творческий коллектив. В последние годы доцент В.Г. Панкратов уделяет много внимания привитию навыков к научной работе студентам-кружковцам, клиническим ординаторам, аспирантам. Под его руководством защищены 2 кандидатские диссертации, у 3 соискателей он научный руководитель или консультант. В настоящее время на кафедре обучается 19 клинических ординаторов.

В.Г. Панкратов — автор монографии, более 250 научных статей и тезисов докладов (из них 29 на французском и английском языках). Им подготовлены утвержденные Минздравом 4 инструкции и 4 методические рекомендации для практических врачей, 15 учебно-методических пособий или рекомендаций для студентов, вышли из печати 3 научно-популярных издания. Имеет 6 авторских

свидетельств на изобретения и 2 патента. Многократно участвовал в работе международных и национальных конгрессов, съездов, симпозиумов в странах ближнего и дальнего зарубежья. В марте 2001 г. избран членом-корреспондентом Международной Академии Информационных Технологий (МАИТ).

Активно участвует в общественной работе: заместитель Председателя Белорусского научного медицинского общества дерматологов и венерологов, заместитель Председателя Республиканского штаба по борьбе с венерическими и заразными кожными заболеваниями при МЗ РБ, с 1985 года постоянный член организационных комитетов по проведению ежегодных Пленумов Правления научного медицинского общества дерматовенерологов, II, III и IV-го съездов дерматологов и венерологов Беларуси, эксперт Фармакологического комитета МЗ РБ. Доцент В.Г. Панкратов более 10 лет был главным специалистом МЗ РБ и руководил Республиканским консультативным центром по дерматовенерологии, являлся членом редколлегии журналов «Медицинские новости», «Медицинские знания», «Вестник пенитенциарной медицины», являлся членом редакционно-консультативного совета газеты «Ваше здоровье», ученым секретарем совета Д 03.18.04 по защите докторских и кандидатских диссертаций при БГМУ.

Свое 60-летие В.Г. Панкратов встречает в расцвете жизненных и творческих сил. Он полон энергии, замыслов и планов.

Сотрудники университета, редакция журнала, коллеги по работе и ученики сердечно поздравляют Валентина Гавриловича Панкратова с юбилеем и желают ему крепкого здоровья на многие годы, неиссякаемой бодрости и энергии, новых творческих успехов и достижений.